
 

 

 

ΤΕΣΤ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ   «ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» 
 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

1. Να διαπιστώσετε αν οι ακόλουθες προτάσεις είναι σωστές ή λανθασµένες και να 
κυκλώσετε το Σ αν είναι σωστή ή το Λ αν είναι λανθασµένη: 
α) Η έρευνα των αναγκών των καταναλωτών είναι ενέργεια της λειτουργίας της έρευνας και 
ανάπτυξης.             Σ       Λ    

β) Η επιχείρηση είναι αναγκασµένη να οργανώνει όσο γίνεται πιο αποδοτικά τα στοιχεία 
που θα της εξασφαλίσουν ανταγωνιστικότητα και βιωσιµότητα.   Σ       Λ    
γ) Μία από τις ενέργειες της παραγωγικής λειτουργίας είναι η συνεχής παρακολούθηση των 
αποθεµάτων, ώστε να µην τίθεται σε κίνδυνο ο προγραµµατισµός της παραγωγής. 

Σ       Λ    

δ) Η οικονοµικότερη προµήθεια µηχανηµάτων είναι ενέργεια της οικονοµικής λειτουργίας. 
Σ       Λ    

( Μονάδες 4 ) 
 

2. Οι επιχειρήσεις και τους οργανισµούς να αναπτύσσουν ένα οργανωµένο σύνολο 
ενεργειών, προκειµένου να αποκτούν, να επεξεργάζονται, να αποθηκεύουν, να διανέµουν 
και να υλοποιούν τις απαραίτητες πληροφορίες.        ( Μονάδες 5 ) 
   
3. Στις µικρές επιχειρήσεις που δεν έχουν να επενδύσουν αρκετά κεφάλαια στην έρευνα και 
ανάπτυξη, η λειτουργία αυτή αναπτύσσεται σε απλές µορφές και υποστηρίζεται από 
δηµόσιους ή ιδιωτικούς οργανισµούς, όπως από ερευνητικά κέντρα, οργανισµούς 
µικροµεσαίων επιχειρήσεων, το κράτος.                                                              ( Μονάδες 5 ) 

 
4. Ο αρµονικός συνδυασµός όλων των λειτουργιών γίνεται αποτελεσµατικός κάτω από τον 
συνδετικό και καθοδηγητικό ιστό της “αόρατης” διοικητικής λειτουργίας. Αυτή είναι η 
δύναµη που συνδυάζει που συνδυάζει τους παραγωγικούς συντελεστές, σύµφωνα ,µε τη 
“βασική οικονοµική αρχή” *, µε κατεύθυνση τον αντικειµενικό σκοπό της επιχείρησης και 
µε κυρίαρχο το ρόλο του ανθρώπινου παράγοντα.  
* βασική οικονοµική αρχή : οι άνθρωποι και οι οργανώσεις επιδιώκουν την επίτευξη του 
καλύτερου δυνατού αποτελέσµατος µε τις µικρότερες δυνατές θυσίες (κόστος). 
                                                  ( Μονάδες 6 ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


